

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
De Barcelona y Alcudia los juéves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 5 de la tarde el vapor «Menorca.»
Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos á las 7 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Seccion de noticias.

Buenos-Aires 15 de enero.

El tratado argentino-chileno del 6 de diciembre último, para someter al arbitraje la tan debatida cuestion de límites, fué ayer aprobado por la Cámara de diputados de Chile, despues de haberlo sido anteriormente por el gobierno, Consejo de Estado y Senado de la misma nacion. Hasta mayo próximo no podrá tener lugar la discusion del referido tratado en las Cámaras argentinas, despues de cuya probable aprobacion pasará á los árbitros que nombran las dos repúblicas.

En vano ha habido cierta agitacion en Chile; en vano algunos diputados dejaron de concurrir á la Cámara, protestando que toda deliberacion tenia un caracter que lastimaba el decoro nacional, mientras con actitud amenazadora existiesen fuerzas argentinas en el rio de Santa Cruz; el tratado tuvo 52 votos en pró y 8 en contra. La noticia de este resultado ha causado aquí muy grata satisfaccion; lo mismo ha sucedido, segun se asegura, en la república trasandina.

Despues de algunos dias de navegacion, la escuadra argentina ancló á últimos de noviembre en el rio de Santa Cruz, á unas 17 millas de su embocadura. Inmediatamente desembarcaron en la margen del Sur fuerzas de artillería que tomaron posiciones en aquel territorio. Tengo para mí que mientras los chilenos creyeron que la República argentina no estaba preparada ni se decidia á hacer la guerra, no habia para ellos verdadera cuestion de límites, sino cuestion de ganar tiempo y territorio; pero cuando han observado que esta República con ánimo sereno y resuelto iba en caso necesario á pelear, tanto por mar como por tierra, resuelven aprobar el tratado que somete la cuestion al arbitraje.

Anarquía en los partidos, agitacion en los círculos y en la prensa que á estos representa, tranquilidad é indiferencia en el pueblo, es lo que caracteriza la política interior en lo que se relaciona con la futura Presidencia de la República. Cuatro son los nombres que se citan como candidatos, sin que hasta ahora pueda vislumbrarse cuál de ellos reúne mas probabilidades de éxito; quizás ninguno de ellos sea el destinado á ocupar el puesto que mas ó menos ambiciona. Con todo, las elecciones de los electores, que con mandato imperativo han de elegir Presidente y Vice-Presidente, deben tener lugar á principios de 1880.

El Poder Ejecutivo de Buenos Aires, por decreto recién espedido, convoca al pueblo de la provincia para que declare el 30 de marzo próximo «sí» quiere ó «no» la reforma del art. 200 de la Constitucion, que establece el nuevo régimen municipal que tanta polvareda causó no ha mucho tiempo al tratar de aplazar su planteamiento.

Las relaciones entre los poderes ejecutivo y legislativo de Buenos Aires distan mucho de ser cordiales. Fundándose el gobierno en el art. 80 de la Constitucion provincial y la Cámara de diputados en el art. 88 sobre interpelaciones en sesiones extraordinarias, se cruzan varias notas, se niegan los ministros á dar las esplicaciones pedidas, algunos diputados dirigiéndose al gobierno pronuncian palabras que por decoro propio y por respeto al sistema representativo no deberian nunca oirse, estalla por fin el conflicto dando la Cámara un voto de censura

al gobernador y otro de desconfianza al ministerio y resolviendo pasar los antecedentes de la interpelacion á la Suprema Corte de Justicia para que dirima la competencia de poderes. Los ministros, que continúan gozando la confianza del gobernador, siguen en sus puestos y no es probable que renuncien, si he de atenerme á lo que por aquí se dice.

En el mercado monetario ha tenido el oro pocas fluctuaciones; pero se ha sostenido en los altos precios que dejó consignados en mi última correspondencia, cerrando hoy á 32'80 (31'20 por 100 de premio). Es en las cédulas hipotecarias que ha reinado y sigue reinando verdadera agitacion. Tienen estos títulos de renta un interés anual de 8 por 100 y autorizacion de 2 por 100, que hasta la fecha se han pagado siempre con la mayor puntualidad. Casi toda la emision es de la série A, que es la preferida y la que á mas alto precio se cotiza; el 2 se hizo á 87 1/2 por 100, se sostuvo á 87 1/4 hasta el 10 que cerró á 86 1/2, continuando la baja en los dias necesarios hasta cerrar hoy en la hora oficial á 76 1/2 y siendo ofrecidos á las cinco y cuarto á 73 por 100. Como la baja reconoce por causa razones de mucho peso, difícil es prever hasta donde puede llegar, siendo tambien diversas las opiniones sobre el porvenir que está reservado á este valor y al Banco de donde sale.

Como sucede siempre á principio de año, ha reinado bastante calma en la importacion. En esportacion ha habido embarques de consideracion, á causa de haber prorogado el gobierno nacional hasta el 11 la vigencia de la ley sobre aumento de derechos.

Vinos tintos catalanes.—Algo encalmados, habiéndose hecho operaciones desde 1900 á 1975 pesos medio cargo. La importacion total de vinos catalanes ha ascendido en 1878 á 48893 pipas, figurando en primer lugar la marca Odena con 11388 pipas.

Cueros vacunos secos.—De esta provincia 56-57 reales papel; de Entre-Rios, 41-42 rs. oro; de Corrientes, 38-39 id. id.

Lanas nuevas súcias.—Superior 100 á 120; primera á cuarta clase, 110 á 75 ps. mje.

Cambios.—Sobre Inglaterra, 49 3/8 á 49 1/2 y sobre Francia, 5'22 á 5'23 el peso fuerte oro.—G. M.

(«Diario de Barcelona.»)

NUEVA-YORK 5 DE FEBRERO.

Isla de Cuba.—Habana 3 de Febrero.—El sábado comenzaron las elecciones para diputados provinciales. Se dice que han triunfado los liberales conservadores en la Habana y en las inmediaciones. La «Gaceta» ha publicado un decreto dando las instrucciones relativas á las elecciones para las Cortes. La provincia de la Habana elegirá ocho diputados y tres senadores.

Hay tranquilidad en el interior de la isla.

Ha decaído mucho la escitacion que produjo en un principio la noticia de que el capitán general Martínez Campos saldría para España el día 5.

Gana terreno la idea de que será muy ventajosa para Cuba una conferencia entre el general y el gobierno de Madrid. Una comision compuesta de liberales y de liberales conservadores visitó hoy al general Martínez Campos y le presentó una esposicion, en la cual se promete apoyar al capitán gene-

ral interino, y emplear toda la influencia de los dos partidos en conservar la paz, de todas maneras; la esposicion concluye pidiendo al general Martínez Campos que vuelva á Cuba lo mas pronto posible.

El general contestó que esperaba salir de España para regresar á Cuba el 10 de marzo. En el entretanto gobernará la isla el general Figueroa, que es muy popular en la isla. («Las Novedades.»)

Marsella 12 de febrero.

En este momento salgo del Tribunal, donde ha tenido lugar la vista de un pleito que tiene relacion con los últimos desórdenes de Marsella. En junio del año próximo pasado, durante los trastornos promovidos con pretexto de las manifestaciones religiosas hechas en honor de Belsunce, un grupo de amotinados atacó las oficinas de la «Gazette du Midi», y si bien no pudo romper las ventanas por haber tenido la precaucion de defenderlas por medio de rejas despues de las insurrecciones anteriores, ni forzar las puertas por ser muy macizas, destrozó persianas y cristales, y causó algunos otros daños. El impresor de dicho periódico pide al Ayuntamiento la indemnizacion de los perjuicios sufridos. Le ha defendido M. Numa Baragnon, senador vitalicio, individuo de la extrema derecha del Senado y abogado del Colegio de Nimes. Este asunto, aunque de poca importancia en sí, ha llamado no obstante la atencion por el roce que tiene con la política.

La peste preocupa á los ánimos, contribuyendo á alarmarlos las correspondencias particulares mas que las noticias oficiales. En sesion de ayer, el nuevo Ayuntamiento manifestó el deseo de que el gobierno tome las mas enérgicas disposiciones sin consideracion á los perjuicios que pueda experimentar el comercio. La inquietud ha aumentado desde que se ha tenido conocimiento de que la peste ha aparecido en Macedonia. Creemos, sin embargo, que el miedo exagera los progresos del mal, y es de esperar que no se propagará á nuestro país.

La Academia de Ciencias de París ha recibido una comunicacion interesante sobre la explotacion que se trata de hacer de las materias contenidas en las aguas del mar Muerto. Si este proyecto es realizable se encargará de ejecutarlo, segun se asegura, la misma compañía marsellesa que se propone explotar las aguas de dicho mar. Dicen que el aceite de asfalto que se encuentra en abundancia en ellas sería un remedio excelente contra la filoxera, como así lo ha indicado un obispo de Palestina, quien, segun parece, ha adquirido la certidumbre de que en la edad media se empleó con buen éxito ese medio para salvar de un azote parecido al de la filoxera los viñedos de la Judea. Gran dicha sería que esto fuese cierto.

Están ya instalados el Ayuntamiento y la comision municipal de Marsella. En el acto de constituirse, el prefecto pronunció un discurso que ha reavivado la discordia de los republicanos. Dijo que entre los electores de los nuevos concejales habia algunos conservadores afiliados á la república, lo cual ha dado margen á que los partidos de los candidatos vencidos digan en son de triunfo que sus adversarios deben la victoria á una coalicion inmoral, al paso que los otros se defienden como pueden, y dicen que el prefecto «ha dado un traspie imperdonable» pronunciando las indicadas palabras.

Esto no es mas que el principio de las dificultades que amenazan complicar la situacion financiera de la Municipalidad, situacion, empero, que no es creible que sea desesperada hasta el punto de estarse en vísperas de una bancarota, como ha tenido la maliciosa ocurrencia de indicar un periódico financiero de París.—M.

(«Diario de Barcelona.»)

De «La Gaceta Universal»:

Hé aquí algunas noticias que demuestran el celo que á Su Santidad Leon XIII anima en pró de la enseñanza. El Padre Santo ha hecho poner en conocimiento de todos los seminaristas de Roma que en la próxima Pascua les invitaria á celebrar en el Vaticano, y en presencia de él mismo, una solemne academia literaria, filosófica y teológica, distribuyendo, terminada ésta, y por su propia mano, premios á los que mas se distinguen. Queriendo tambien animar y dar cuantos auxilios estén en su mano á los seculares ansiosos de profundizar el estudio del derecho y de la arqueología, ha confiado la direccion de una nueva Academia de conferencias histórico-jurídicas á los profesores de dichas materias que alcanzan en Roma la fama mayor y mas merecida. Tampoco descuida Su Santidad la educacion cristiana del pueblo. Su vicario general, cardenal Monaco La Valette, multiplica las escuelas cristianas y la enseñanza religiosa.

En una poblacion de la Turinga, la barraca de un domador de fieras ha sido teatro de una escena trágica y terrible. Un leopardo se mostraba menos obediente que de costumbre á las órdenes del domador. Lanzaba aullidos espantosos y se precipitaba con furor contra los hierros de su jaula. De pronto cedieron dos lingotes, y la fiera se lanzó en medio de la concurrencia. Como puede presumirse, se produjo un tumulto extraordinario. Todo el mundo se precipitó hácia la puerta para sustraerse al peligro. El leopardo permaneció un instante como sorprendido, y despues se arrojó sobre los últimos fugitivos, sin que le aterrorizasen los gritos de dolor y de desesperacion de las víctimas. El domador acudió inmediatamente y dió con una alabarda varios golpes á la fiera, la cual no abandonó su sangriento festin hasta que á fuerza de golpes cayó moribunda al suelo.

Una mujer y un niño fallecieron á consecuencia de sus lesiones, y cuatro personas más recibieron varias heridas en el rostro y en el cuello.

Un minucioso exámen de los hierros rotos demostró desde luego que habian sido limados con objeto de provocar una catástrofe. Uno de los criados del establecimiento, que despues de muchas repreciones habia sido despedido por su aficion á la bebida, fué detenido inmediatamente por la autoridad.

Correo de hoy.

Madrid 24 de febrero.

Mucho se habló ayer tarde, y mucho continúa hablándose todavía, de un lance, ciertamente bien desagradable, que ocurrió anteayer á última hora en el salon de conferencias del Congreso. Yo no quise decir nada en mi carta anterior, creyendo, como creo, que hay cosas que deben callarse; pero puesto que se hacen públicas y hasta dan lugar á alusiones muy directas y á comentarios de la prensa, dejan de existir los motivos que tenia para guardar silencio.

El lance pasó entre dos diputados centralistas; y el escándalo fué mayor por ser público. El salon estaba lleno de senadores y diputados en aquel mo-

mento. Los señores Candau, Groizard, Alonso Martinez y algun otro están haciendo grandes esfuerzos en estos instantes para que la cosa no tenga mayores consecuencias, y acaso logren ver coronados sus esfuerzos.

Esta mañana comenzó á circular una noticia que, por lo mismo que tiene mucho de absurda, ha llegado á tomar vuelo y hasta á tener crédito en ciertos círculos. Se dijo que habia salido un vapor de Cádiz llevando á bordo un personaje emisario de otro. El vapor salió al encuentro del buque en que viene Martinez Campos; el personaje se trasbordó de un vapor al otro, tuvo una conferencia con el general, supo lo que queria, y se volvió tranquilamente á Cádiz saliendo en seguida para Madrid, á donde ha llegado esta mañana.

Hay hasta quien da detalles de esta conferencia en alta mar, contándola con todos sus pelos y señales. Es preciso advertir á todo esto que, á estas horas, aun no hay parte en Madrid de haber llegado á Cadiz el vapor-correo, ni siquiera de estar á la vista del puerto. Se espera, no obstante, el telégrama por todo el dia de hoy.

Se han hecho muchos comentarios sobre la visita que ayer hizo el duque de la Torre al señor Sagasta. Sin embargo nada hay en ello de particular. Estos dos señores, unidos como siempre en íntimas relaciones, se visitan mutuamente y con frecuencia. Nada hay de extraño en que el general Serrano haya visitado ayer al jefe civil del partido constitucional.

Hace ya dos dias que se encuentra muy aliviado de su penosa enfermedad el señor don Augusto Ulloa. Mientras se ha creído que su dolencia podia tener peligro, las mayores simpatías se han despertado en Madrid á favor del señor Ulloa, y su casa se ha visto concurrida por personas de todas clases y categorías. El señor Ulloa es una de las mas legítimas esperanzas del partido constitucional, y por su talento y por su respetabilidad se ha colocado en un puesto que dejaria un vacío difícil cuando no imposible de llenar. Afortunadamente todo indica hoy que no tardará en recobrar la salud, en favor de la cual todos, amigos y adversarios hacen votos.

En el momento de estar escribiendo esta carta me dicen que la autoridad ha intervenido en el lance desagradable de que me hago cargo al comenzar esta correspondencia. El gobernador civil, segun parece, ha llamado á los dos contendientes y les ha exigido su palabra de honor de no llevar á otro terreno el lance.

Los centros oficiales, á la hora en que escribo esta, no tienen aun noticia de la llegada de Martinez Campos á Cádiz.—C.

Madrid 24 de febrero.

Excepcion hecha del salon de conferencias del Congreso, donde al amor de la lumbre se han reunido una docena de diputados y menor número de periodistas, huyendo del frio que se deja sentir de un modo inusitado, no hay centro político en Madrid que hoy no se halle totalmente desierto.

Todos los centros oficiales permanecen cerrados, tomando el bullicio y la animacion la Castellana y el Prado por asalto.

Hoy merced á un cielo azulado y frio, se ha hecho dueño Carnaval de los madrileños, desalojando á la política de los círculos donde tiene cotidianamente su morada.

Además; la atencion general permanece fija en la llegada del gobernador de Cuba: y mientras el hilo telegráfico, bastante mal parado á causa de haberse generalizado el temporal en toda España, no anuncie que el señor Martinez Campos está á la vista de la tierra gaditana, nada hay qué decir, ni tienen los políticos en qué pensar, ni los confecio-

nadores de noticias en qué entretener sus ocios.

Estos, siempre dispuestos á ir á caza de sensaciones, aseguran que varios radicales pasean por la Castellana muy orondos, con motivo de la satisfactoria reunion celebrada anteanoche en casa del señor Martos.

Ningun periódico ha dado todavía la menor noticia de este acto político, al cual no podemos por ahora darle la significacion que muchos le atribuyen.

No menor importancia le suponen á la visita del duque de la Torre al señor Sagasta efectuada anteayer, cuando á nosotros nos consta que el ex-regente del reino no hizo mas que despedirse de su estimado amigo antes de partir para sus posesiones de Arjonilla, donde permanecerá hasta mediados de marzo próximo, probablemente.

El almirante Jaurés se escusó anoche de asistir al banquete que le tenian dispuesto en Fornos los individuos de la estudiantina española que tan satisfactoria y brillante expedicion hizo á París durante el carnaval de 1878.

El señor Posada Herrera sigue en Llanes sin pensar por ahora salir de su retiro, segun una carta hoy recibida.—Q. A.

París 23 de febrero.

Las izquierdas moderadas por fin han tomado la resolucion de hacer frente á las exigencias de los intransigentes. Mucho se ha vacilado y cedido á la presion de los amigos de Luis Blanc y de Clemenceau, pero por último se ha llegado á una ruptura y el acta de separacion ha sido leida por el Gabinete y la comision de amnistía y ratificada por una mayoría considerable en la Cámara. Tenemos, pues, el principio de una situacion nueva; y sean los que fueren los incidentes que pueden ocurrir mas tarde, es evidente que se harán sentir las consecuencias de la votacion del 21 de febrero. El Gabinete intentará crear esta mayoría de Gobierno que es el bello ideal de los partidarios de una república que no espante; y el lenguaje categórico del ministro de Justicia, revela que no se retrocederá ante la dificultad de la empresa. En Francia tenemos necesidad de una mayoría verdaderamente gubernamental que sea firme apoyo del poder, para poner un dique insuperable á todas las exajeraciones y á todas las locuras.

Un periódico de provincias, hablando de una cuestion que repetidas veces he dicho que deberia haber quedado relegada al olvido, la acusacion de los ministros del 16 de mayo, dice que no es un secreto para nadie que el Presidente de la República, M. Julio Grevy, y todos los ministros, son completamente opuestos á que el Senado se constituya en alto Tribunal de Justicia para entender en dicho asunto; y añade sin temor de que le contradigan, que su opinion es compartida de la manera más absoluta por M. Gambetta. «Que el Gobierno quiera, dice el citado periódico, y no necesita de otra cosa para asegurarse una mayoría compacta.» He de añadir que dicho diario era antes favorable á la acusacion.

Resuelta la cuestion de amnistía y descartada la acusacion de los ministros del 16 de mayo, queda solo la de traslacion de las Cámaras á París, que no puede apasionar los ánimos como las otras dos.

Ha llegado á Calais el príncipe de Gales que viaja de incógnito y ha tomado inmediatamente el tren para París.

Parece que se han puesto de acuerdo los Gobiernos de Alemania, Inglaterra, Francia, Italia, Bélgica, España y Portugal, para evitar los choques en la navegacion. Los siniestros marítimos ocurridos, hacian necesario que se hiciese algo para evitar su

reproduccion y el nuevo reglamento que empezará á regir en breve, establece señales acústicas durante la noche.

Como el año último, predicará este en Nuestra Señora el padre Monsabré. Los sermones del elocuente orador versarán sobre las perfecciones de Jesucristo.—A. H.

(«Crónica de Cataluña.»)

TELEGRAMAS PARTICULARES DE LOS DIARIOS DE BARCELONA.

Madrid 24.

Es considerable la riada del Duero.

La inundacion ha producido en Tudela algunos hundimientos.

Se ignora aun cuando estará á la vista de Cádiz el vapor «España».

El Carnaval está animadísimo.

Los periódicos de Cádiz dicen que han llegado allí los generales Trillo y Daban, los brigadieres Fuentes y Ochando y otros jefes para esperar al general Martínez de Campos.

Los señores Cánovas y Elduayen han tenido una larga conferencia.

Los ministros de la Guerra, Estado y Gracia y Justicia han despachado con S. M. el Rey.

Se ha celebrado en Valladolid una reunion de comerciantes é industriales para la proteccion á la produccion nacional. El Sr. Lopez Fabra, representante de la industria lanera de Cataluña, manifestó la necesidad que tenia la mencionada industria de ser protegida por el gobierno y la conveniencia de que las simpatías y la cooperacion de Castilla ayudasen á lograr esta proteccion.

Otros hablaron abundando en esta idea y en la necesidad de establecer un sistema protector para aliviar la triste situacion de todas las clases productoras.

La «Epoca» hablando de este asunto dice que se acordó en principio una decidida proteccion al trabajo nacional.

París 24.

El «Times» dice que irán á Egipto buques de guerra ingleses y franceses con objeto de manifestar el acuerdo que existe entre ambas potencias. Inglaterra y Francia han comunicado á las potencias firmantes del tratado de Berlin su opinion sobre la cuestion de Egipto, considerando como secundaria la parte financiera.

Tirnova.—Los comisarios austriacos no firmaron ayer el acta de la sesion.

Madrid 25.

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Trasfiriendo una suma de 6,000 pesetas sobrantes del capítulo primero del presupuesto de Gracia y Justicia; concediendo la tercera categoría al ministerio fiscal y á los abogados fiscales del Tribunal Supremo, al teniente fiscal de la Audiencia de Madrid y á los fiscales de las Audiencias territoriales.

París 25.

La actitud de Francia é Inglaterra ha producido buena impresion en Egipto.

Varios agentes austriacos trabajan en Macedonia para facilitar al Austria la ocupacion hasta el mar Egeo.

Tirnova.—Se manifiestan ya dos partidos en la Cámara de Bulgaria, uno que desea no traspasar los límites del tratado de Berlin y otro que tiene mayores aspiraciones. Corre el rumor de que Zankoff, jefe del segundo partido, será nombrado presidente de la Cámara.

Constantinopla.—M. Fournier ha instado nuevamente á la Puerta para que envíe instrucciones de

finitivas á Mouktar Bajá á fin de arreglar la cuestion griega.

Madrid 25.

En las aguas del Ferrol el temporal ha volcado una lancha pereciendo veintitres marineros.

Los condes de París pasarán la Semana Santa en Sevilla en casa de los duques de Montpensier.

A las ocho de la mañana ha fondeado hoy en Cádiz sin novedad el vapor que conduce al general Martínez de Campos.

París 25

El «Daily Telegraph» desmiente que Francia é Inglaterra aconsejen á Egipto reducir el interés de la deuda del 5 por 100.

Se asegura que se ha firmado la paz entre el Rey de Abisinia y el Virey de Egipto.

San Petersburgo.—El «Diario oficial» publica un aviso de la Direccion general de Correos en que se anuncia que el 1.º de marzo próximo principiará á regir la tarifa uniforme para la correspondencia de todo el mundo.

No queda esperanza alguna de salvar al príncipe Krapotkine

La Puerta otomana ha prometido enviar una circular á las potencias notificando que renuncia á la intervencion en la administracion de las aduanas.

Gaceta.

El vapor-correo «Puerto-Mahon» fondeado á la una y media de esta tarde ha sido portador de la correspondencia y los siguientes pasajeros:

DE BARCELONA.

D. Juan Bartre.—Juan Oliver y esposa.—Joaquín Fábregues.—Ramon Llorente.—Francisco Camps.—Antonio Victory.—José Soldevila.—José Muñoz.—Juana Moll.—Ramon Gassol.—Mario Olem.—Margarita Pons y su hija.—Mariano Estiruntino.—Poul Luis Reidn, señora y criada.—Diego Pretos.—José Vinent.—Total 20.

DE ALCUDIA.

Francisco Caballo.—Francisco Cardona.—Ignacio Forteza.—Juan Manresa.—Luis Martinez.—Abdon Ribas.—Agustin Petit.—Paul Gauthier.—Miguel Enseñat.—Jaime Vallespi.—Total 10.

Procedente de Palermo en cinco dias de navegacion ha fondeado á las siete y media de esta mañana, frente el punto conocido por la «Viñeta» de este puerto, la corbeta de guerra de los Estados-Unidos «Entreprise» al mando de Mr. Solpidge, de porte de 6 cañones, 176 tripulantes y 700 caballos de fuerza.

El contingente de hombres con que estas islas han de contribuir para el reemplazo de los cuerpos del Ejército en el presente año es de 1033.

En la noche de ayer ocupó la cátedra del Espíritu Santo en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen el P. Luis Martin de la Compañía de Jesús, quien ha salido en la tarde de hoy para Ciudadela á donde va á predicar los sermones de Cuaresma en aquella iglesia Catedral.

Ha llegado á esta ciudad el conocido platero don Ignacio Forteza portador de un rico y elegante surtido de alhajas de oro de todas clases y precios. Se hospeda en la fonda de Jaques calle del Castillo.

El vapor-correo «Mahonés» despues de haber corrido el temporal que reina ha llegado en la mañana de hoy á Palma sin novedad, pero no lo han verificado los correos de Valencia y Alicante.

Circo Industrial.

Se convoca Junta general extraordinaria para el próximo domingo 2 de marzo á las 3 y media de la tarde, al objeto que se halla de manifiesto en el salon de lectura. Mahon 27 febrero de 1879.—El Presidente, José Estela.

LA AURORA.

Esta sociedad dará el baile titulado de «Piñata» el sábado próximo 1.º de marzo empezándose á las ocho y media de la noche siempre que á las doce de dicho dia se reuna suficiente número de suscritores para cubrir los gastos.

Los concurrentes podrán hacerlo en traje de máscaras debiendo sujetarse á las prescripciones del Reglamento y á la entrada en el local se les entregará un billete para la rifa que tendrá lugar á las doce de la noche. Verificado el sorteo, se dará una sorpresa con un divertido juego.

La suscripcion queda abierta en la Conserjería del Teatro.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE «EL BIEN PUBLICO.»

Barcelona 26 Febrero de 1879.

Muy Sr. mio: Pocas noticias de importancia nos ha trasmitido el cable de Marsella desde mi anterior correspondencia, refiriéndose en su mayor parte á la crisis ministerial de Egipto y á la constitucion definitiva de las Cámaras búlgaras.

Los despachos recibidos hoy dan cuenta de haberse firmado la paz entre aquella potencia y la Abisinia; de la formal promesa hecha por la Puerta otomana renunciando á la intervencion de las aduanas, y de la propaganda que hacen en Macedonia varios agentes austriacos para facilitar al Austria la ocupacion hasta el mar Egeo.

El regreso de Mr. Layard á Lóndres se supone definitivo, segun lo aseguran autorizados telegramas de aquella metrópoli. Coincidiendo la vuelta del actual embajador con el nombramiento de lord Dufferin para la embajada de San Petersburgo, no es difícil predecir cuales serán los propósitos que el gabinete británico se propone desarrollar en la interminable cuestion de Oriente.

Ya ha terminado la bulliciosa temporada de Carnaval, que se ha visto aquí algo animada en los últimos dias. Los muchos bailes que han tenido lugar esta semana y la tradicional *rúa* no han alcanzado la importancia de años anteriores, á lo que no ha dejado de contribuir la desapacible temperatura que ha reinado.

Esta sigue recrudesciendo, en términos que no parece sino que estamos en el corazon de invierno. Lo mismo dicen de las poblaciones del interior y del litoral.

Ya se ha repartido la Memoria leida en la Junta general ordinaria de señores accionistas que celebró el domingo último la sucursal del Banco de España en Barcelona. De los datos que la misma continúa se desprende que las entradas en caja han ascendido en los cuatro años que lleva de existencia á pesetas 305 875,240.09 y las salidas á 304.626,211.09 habiendo sido los beneficios en 1875, de pesetas 787,467.76; en 1876 de 719,052.66; en 1876, de 636,293.79 y en 1878 de 726,647.49.

Sigue esta Bolsa acusando alguna animacion en los valores de la Deuda, que han experimentado una pequeña alza, cerrando á última hora el 3 por 100 interior á 14.55, el exterior á 15.10 y el 2 por 100 amortizable á 32.60.

Continúan á la carga para Ultramar los vapores avisados, habiendo abierto registro el *Alfonso XII*, que saldrá para Cádiz, Puerto-Rico y la Habana el dia 4 de Marzo.—Suyo affmo.—F. C. B.

Seccion comercial.

Cambios corrientes dados por la Junta del Colegio de corredores de cambios de la Plaza de Barcelona el dia 25 de Febrero 1879.

	Queda	
	dinero.	papel
EFFECTOS PUBLICOS.		
Titulos al portador del 3 p. $\frac{3}{8}$ con- solidado interior.	14'55	14'60
Id. id. exterior, emi- sion 1867.	15'10	15'20
Amortizable interior.	32'60	32'75
Obligaciones del Estado para sub. ferro-carriles	28'15	28'25
Bonos.	87'75	88'00
Acciones banco Hispano colonial .	109'65	110'00
Obligaciones Banco Hisp-colon. .	97'00	97'25
Billetes de calderilla	98'90	99'00
Cúpones 3 p $\frac{3}{8}$ int. y sub. enero 79.	32'15	32'25
id. id. exterior.—diciembre 78.	36'25	36'50
id. id. bonos.— id. 78.	00'00	00'00
ACCIONES.		
Banco de Barcelona.	133'00	133'50
Sociedad Catalana General de Cré- dito	106'25	106'50
Ferro-carril de Barna. á Francia.	72'15	72'25
Ferro-carril de Tarragona Martorell y Barcelona.. . . .	97'50	97'75
OBLIGACIONES.		
Ferro-carril de Zaragoza á Barce- lona 6 p. $\frac{3}{8}$	88'50	88'75
Idem 3 p. $\frac{3}{8}$ Serie A.	48'50	48'75
Idem. id. Serie B.	49'25	49'50
Ferro-carril de Barcelona á Fran- cia por Figueras.	57'50	57'75
Ferro-carril del Grao á Almansa y de Almansa á Valencia y Tarrag- ona	46'20	46'35
CAMBIOS.		
	dinero.	papel.
Londres 90 dias fecha.	47'15	
París 8 » vista.		4'91 1/2
Marsella 8 » »		4'91 1/2

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Stos. Serapio y Baldomero mres.

CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra. Sra. de la Misericordia en San José.

Parroquia de Sta. María, esta noche á las 7 se rezará el Santísimo Rosario y en seguida la reserva de S. D. M., despues será el sermón de Cuaresma á cargo del Rdo. P. Ricart, Pbro. y por fin el Miserere que será á voces y con Armonium.—Mañana á las 3 y 1/2 de la tarde se practicará el devoto Via Crucis, luego sermón de Dolores por el P. Alegret, Pbro. despues se cantará al órgano el «Stabat Mater» de D. Benito Andreu Pbro. y rezo de la Corona á la Virgen de los Dolores.

Parroquia de S. Francisco de Asis, mañana al caer de la tarde se tendrá el ejercicio del Via Crucis, concluido se espondrá S. D. M. seguirá el sermón por la segunda palabra de Jesus en la Cruz por el P. Ricart, y se dará fin con algunas letrillas y motetes por la escolania y por fin la Reserva.

Santo de mañana

San Cirilo patriarca S. Anastasio mr. y S. Macario y compañeros martires.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 27.

De Palermo en 5 dias corbeta de guerra de los Estados-Unidos «Entreprise» de 6 cañones 700 caballos y 176 plazas al mando de Mr. Solpidge.

Despachados el 27.

Para Sevilla Gta. «Rayo» pat. Gabriel Marsal, con 7 trips cebada y efs.

Anuncios.

Ayuntamiento de Mahon.

REEMPLAZOS.

El dia 4 de Marzo próximo á las diez de su mañana dará principio este Ayuntamiento á la revision de las exenciones de los mozos que fueron destinados á la Reserva en los años 1877 y 78 en cumplimiento de lo que dispone el art. 114 de la Ley de Reemplazos.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados, ademas de las papeletas individuales de citacion que se repartirán á domicilio para que no puedan alegar ignorancia. Mahon 27 Febrero 1879. El Alcalde Presidente, P. I.—José Vidal Ruby.

El Comisario de Guerra, Inspector de Utensilios de esta plaza.

Hace saber: Que debiendo procederse en virtud de orden del Excmo. señor Intendente militar de este distrito de 30 del mes próximo pasado, á la venta de leña, hierro, laton, etc., procedente del troceó de 5 catres, 4 badilas de laton, 5 palanganeros, 3 quinqués, 6 sillas, 8 velones, 660 tablas, 8 aceiteras, 8 badilas de hierro, 24 bancos, 7 braseros de hierro, 4 caballetes, 7 cubos, 6 faroles para cuartel, 7 idem para cuerpos de guardia, 6 mesas, 20 piés de tinaja, 15 tapaderas, 10 tablillas, 8 vasos de hoja de lata y 3 zambullos, así como 395 kilogramos 990 gramos de trapo procedente del troceó de ropas de hilo y 130 kilogramos de idem idem de mantas, declarado todo inútil para el servicio, he señalado para el remate el dia 3 de marzo próximo, á las 12 de su mañana, cuyo acto tendrá lugar en licitacion verbal en la Factoría de Utensilios de esta plaza, sita calle de San Nicolás números 2, 4, 6 y 8, con sujecion al precio de tasacion fijado á los referidos materiales, los que se hallarán de manifiesto en el citado establecimiento.

Mahon 21 de febrero de 1879.—Pedro Moncada.

En casa de D. Pedro Pons, calle Anuncivay n.º 23 se acaba de recibir una partida de vino á saber: tinto catalan á 16 sueldos el quarter del Priorato á 3 pesetas, dulce blanco á 4 y 1/2 pesetas, blanco seco á 4 pesetas. 13

CAL.

El horno de cal de la calle Cos de Gracia, se abrirá el miércoles próximo primer dia de Cuaresma, bajo los precios siguientes.

		Pesetas.	Céntimos.
Partidas de 50 quintales á	1 quintal		
id. de 15 id. á 50	1 id.	7	
id. de 3 id. á 15	1 id.	25	
id. de 1 id. á 3	1 id.	50	

Subasta.

El dia 28 del actual á las 11 de la mañana se venderán en licitacion privada, en el despacho del notario D. Francisco Andreu, las siguientes fincas de los herederos de D. Isidro Fábregues y Vincent:

- 1.º Una casa en la calle de San Fernando números 54 y 56.
- 2.º Otra casa números 27 y 29 de la calle de la Reina.
- 3.º Y un solar número 31 en la propia calle contiguo a la casa anterior.

Los títulos de propiedad y condiciones para la venta obran en poder de dicho notario.

Para alquilar.

Lo están los pisos altos de la casa n.º 16 de la calle de San Alberto, con muebles ó sin ellos.

Informará su dueño que vive en la calle Nueva número 29.

Aviso al Público.

El doctor en medicina y cirujia dental D. Miguel Ferrer, cuya venida se anunció en el n.º 1764 de este periódico, llegó ayer, trayendo los mejores y mas modernos aparatos y anastias electricas de sorprendentes efectos. Se hospeda en la fonda Central y recibe de 9 á 1 de la mañana y de 2 á 5 de la tarde.

Servirá gratuitamente á los pobres de solemnidad, siendo condicion indispensable para ello la de presentarse certificado que acredite aquella cualidad, espedita por la Autoridad local ó por el Sr. Cura-párroco del paciente.

En la calle de Sta. Teresa n.º 33, se desea tomar una cocinera y niñera.

Nodrizas.

Una que desearia encontrar criatura para amamantar en casa de los padres de la misma. Informarán Plaza de San Roque n.º 6.

Para vender.

Lo está un molino de viento, situado á las inmediaciones de la Villa de Mercadal, cerca de la carretera de Mahon á Ciudadela, llamado «moli d'enfora»; bajo el pliego de condiciones que obra en poder del pregonero de dicha poblacion. La venta que se anuncia se hará en subasta pública en la espresada Villa, verificándose el remate el dia 2 de Marzo próximo, siempre que la postura sea admisible á juicio del dueño.

ATENCION PAN BARATO.

Se vende en la panadería de Juan Pons calle del Castillo n.º 60.

El de 1.ª clase superior á 22 céntimos de escudo.

El de 2.ª id. id. á 20 id. id.

Llevado á domicilio.

¡Fumadores!

Os recomendamos los papeles para cigarrillos, marcas

CACAO Y VILLARET.

Premiados en varias Exposiciones, y en la Universal de París de 1878, han obtenido UNA MEDALLA DE BRONCE DE PRIMERA CLASE, por la superioridad en su clase.

Libritos con vista de la exposicion y Lenguaje de las Flores.

DEPOSITO

D. Jaime Riera y Penosa

Hospital 19, Barcelona.

En Mahon se venden en la hojalatería de M. Buils calle Nueva n.º 16.